

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ  
16  
ДЕКАБРЯ  
1948 года.  
Цена 20 коп.

## Производственный план колхоза

Постановлением правительства от 25 февраля 1948 года утверждена типовая форма производственного плана колхоза и формы производственных заданий бригадам, звеньям и животноводческим фермам.

Новая форма производственного плана колхоза требует от правления колхоза, его председателя, колхозного актива, а также от специалистов сельского хозяйства более полных и детальных расчетов по хозяйству, подробного анализа всей производственной деятельности колхоза и взвешивающего, внимательного отношения к определению перспектив развития хозяйства.

Ответственность и слаженность работы по составлению производственного плана колхоза и производственных заданий бригадам, звеньям и фермам требуют, чтобы в этой работе принимали самое активное участие все специалисты сельского хозяйства. Специалисты сельского хозяйства, при участии в составлении производственных планов колхозов и производственных заданий бригадам, звеньям и животноводческим фермам, обязаны применить все свои знания, полученные как в школе, так и в практической работе, обязаны учесть опыт передовиков сельского хозяйства.

В прежней форме производственного плана наиболее полно были разработаны таблицы по полюбовству. Для заполнения таблиц плана по другим отраслям приходилось делать важные расчеты дополнительно, которые затем не находили отражения в плане. Не было в прежнем производственном плане и заданий бригадам, звеньям и животноводческим фермам.

Теперь, по новым формам плана, государственное производственное задание доводится не только до каждой бригады, каждого звена и каждой жи-

вотноводческой фермы, но и до отдельных колхозников: доярок, телятниц, конюхов и других.

По новой типовой форме производственного плана колхоза делается исчисление затрат трудодней по каждому виду работ, по звеньям, бригадам и животноводческим фермам, по каждой сельскохозяйственной культуре и отрасли колхозного производства. Дается не только подробный расчет распределения продукции и доходов колхоза, но определяется плановый размер выдачи на трудодень продуктов и денег.

Каждому колхознику уже из плана в начале года становится ясно, что его благосостояние находится в прямой зависимости от количества и качества труда, вложенного в общественное производство.

Работа по составлению нового производственного плана развертывается в основном после того, как колхоз получит плановое задание от государства. Однако подготовительная работа по составлению нового годового производственного плана начинается значительно раньше.

В плане подготовительные мероприятия и расчеты относятся: создание семенных страховых и переходящих фондов; подготовка семян к посеву будущего года; снегозадержание и вывозка навоза, сбор минеральных удобрений; ремонт сельскохозяйственных машин, орудий и инвентаря; мероприятия по содержанию скота зимой; подготовка кадров; организация бригад и звеньев.

К началу нового года правление колхоза проводит полную инвентаризацию, то есть количественный и качественный учет всего колхозного имущества, проверку наличия денежных средств и расходов колхоза с учреждениями и лицами. Материалы такой учетной ра-

боты нужны для составления производственного плана.

Важнейшей частью подготовительной работы по планированию является разработка норм выработки и расценки работ в трудоднях.

Действующие до сих пор расценки работ в трудоднях были, как и нормы, примерными. Это приводило к тому, что одни и те же работы расценивались по разному.

Теперь одобренные правительством единые расценки работ в трудоднях изменению не подлежат. Это позволит колхозам наиболее правильно оценить все виды работ. В прошлые годы многие колхозы подготовительных работ и расчетов не проводили, вопросами организации труда не занимались, к составлению производственных планов и пригодно-расходных смет приступали с большим запозданием. Колхозы Велюковского, Дмитриевского и Кляшниковского сельсоветов в 1948 году вступили в весенний сев, не имея планов работ, тогда как колхозы Малышевского, Осиновского сельсоветов составили производственные планы и пригодно-расходные сметы и сдали в установленный срок, то есть до 15 февраля.

При составлении производственных планов на 1949 год нельзя допускать ошибок прошлых лет, каждый колхоз должен теперь же развернуть подготовку и приступить к разработке производственного плана.

Важнейшим методом мобилизации колхозников на выполнение плана является социалистическое соревнование. Чтобы оно было эффективным, каждая бригада, ферма, каждое звено, каждый колхозник должны знать, какова их роль в общем деле борьбы за выполнение плана.

В. Мясников, агроном райсельхоздела.

## 16 января 1949 года —ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

### Собрания проходят активно

В цехах и отделах фабрики имени Абельмана прошли многолюдные собрания по выдвижению кандидатов в народные заседатели. Массовое участие и большая активность на собраниях — яркое свидетельство нового еще более значительного политического и производственного подъема.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие выставляют в кандидаты лучших из лучших своих представителей.

Предъявщики, например, единогласно выдвинули кандидатурами: начальника цеха, старшего производственника тов. Гужова, пех которого досрочно выполнил производственное задание 1948 года, тов. Жукова,

старшего вальцового мастера, хорошего рационализатора, принимающего активное участие в партийной и профсоюзной работе, помощника мастера банкабразного цеха тов. Плянову, комплект которой держит первенство в социалистическом соревновании.

Лучшим стахановцем оказывает свое доверие коллектив ткацкого отдела фабрики. Своими кандидатами в народные заседатели ткачи назвали тт. Мартынову, Волкову, Мьялоху, Хилевину, помощника мастера тов. Комарова. Все они в производстве являются лучшими стахановцами, практические дела которых хорошо знакомы текстильщикам фабрики.

### Кандидат железнодорожников

Два десятка лет прожил Петр Иванович Кочочкин при капиталистическом правле, существовавшем в России до 1917 года. Нужда в семье отца заставила его с малых лет пойти работать на железную дорогу.

С тех пор он непрерывно работает в депо станции Ковров. Советская власть коренным образом изменила труд, превратила его из заторного, каким он был раньше, в дело славы, доблести и геройства. Петр Иванович стал всеми уважаемым человеком. В производстве считается мастером своего дела. Работал машинистом на паровозе, дежурным по депо, а сей-

час тов. Кочочкин машинист-инструктор.

Само слово указывает на сложность и ответственность занимаемой им должности. Учить людей мастерству вождения паровоза — не простое дело, но Петр Иванович за многолетнюю работу уже имеет целую плеяду своих учеников: Зяблова, Постромкина, Ариадьева, Проскурова, которые ныне также успешно справляются с делом.

Как лучшего производственника коллектив депо станции Ковров, в числе других, назвал Петра Ивановича Кочочкина кандидатом в народные заседатели.

### Выдвигают лучших производственников

Коллектив 3-ей дистанции железнодорожного пути собрался, чтобы выдвинуть кандидатов в народные заседатели. Один за другим выступали работники дистанции, называя имена лучших производственников.

В числе кандидатов присутствующие назвали имена: стахановца Хорева Семона Ивановича, досрочно выполнившего годовую производственную

норму; бухгалтера Коновалова Ивана Ефимовича, награжденного почетным знаком «Отличный административный работник», заведующего механической мастерской Бобочкина Евгения Ивановича.

Собравшиеся единодушно выразили надежду, что выдвинутые товарищи оправдают доверие избирателей.

### Передовые рабочие и общественники

В мотоциклетном производстве завода имени Киркича произошло выдвижение кандидатов в народные заседатели. Выполнять почетную обязанность в народном суде работники производства доверяют лучшим членам своего коллектива.

В числе тех, кого они желают видеть избранными народа в советский суд, значится сле-

дари-стахановец тов. Абросимов, бригадир производственной бригады. Тов. Абросимов ныне уже дает продукцию сверх пятилетней нормы.

Кандидатами в народные заседатели собрание избрало также стахановца т. Сизова, техника Анатолия Куликова, лучшего производственника и общественника производства слесаря тов. Макарова и других.

### ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

На своем собрании рабочие и служащие завода фруктовых вод единодушно решили выдвинуть кандидатами в народные заседатели тт. Киреева Константина Тимофеевича — участни-

ка Великой Отечественной войны, Потоцкую Анну Васильевну — секретаря партийной организации и Марову Лидию Антоновну — секретаря комсомольской организации.

## По Советскому Союзу

### На Днепрогэсе им. Ленина

Испылся год со дня пуска восстановленной Днепровской гидроэлектростанции имени Владимира Ильича Ленина. За это время коллектив Днепрогэса в совершенстве освоил эксплуатацию машины и еще 6 октября досрочно завершила годовую программу по выработке электрической энергии. Сейчас агрегаты гидроэлектростанции дают энергию уже в счет апрельского плана 1949 года.

Идет напряженная работа над возрождением четвертого большого агрегата Днепрогэса. Монтаж машины в основном уже закончен. Четвертый агрегат должен войти в строй в конце декабря.

### Новый сборочный цех на Горьковском автозаводе

ГОРЬКИЙ, 13 декабря строители треста «Стройгаз» предъявили в сдачу новый сборочный цех на автозаводе имени Мологова. Этот цех, предназначенный для сборки автомобиля «Победа», — один из лучших на заводе по оборудованию и отделке.



Харьков. Тысячи тракторостроителей живут в больших благоустроенных домах поселка тракторного завода. В последние годы заселено 16 новых больших домов. В одном из них живет инструктор-наладчик моторного цеха № 2 комсомолец Л. С. Полищук. Его смена из месяца в месяц перевыполняет план. За два года Полищук обучил 8 молодых рабочих профессии токаря. На снимке: Л. С. Полищук с женой в своей квартире. Фото В. Хейфеца. Прессбюро ТАСС.

Практические мероприятия

Бюро партийной организации механического цеха Экскаваторного завода обсудило вопрос о работе производства за истекшие месяцы 1948 года.

В частности, решено внедрить в цехе опыт инженерно-технических работников Сормовского завода по индивидуальному обучению инженерами и техниками рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Агитаторы не работают

Партийная организация горнощикобината не уделяет должного внимания вопросу агитационно-политической работы в цехах.

Среди работающих не проводятся ни доклады, ни беседы, ни читки газет.

Тулюсин не учится

В термическом цехе завода имени Киркижа многие коммунисты изъявляют желание и сейчас учиться в кружке по изучению истории партии.

Кружок работает. Его посещает 16 человек. Но странную позицию занял коммунист Тулюсин.

Непонятно, почему парторганизация цеха мирится с подобным отношением Тулюсина к повышению своих политических и деловых качеств.

За максимальное сокращение управленческих расходов

Наша партия на всех этапах социалистического строительства придавала исключительно важное значение режиму экономии.

Одним из важных источников экономии является снижение расходов на содержание административно-управленческого аппарата.

Товарищ Сталин еще в 1926 году, говоря об источниках социалистических накоплений, указывал на необходимость сокращения и удешевления государственного аппарата.

В условиях социалистического хозяйства уменьшение численности аппарата, наряду с экономией средств, дает для нужд производства большое число работников, что является огромным вкладом в дело дальнейшего восстановления и развития народного хозяйства.

Практика изобилует многочисленными фактами штатных излишеств.

1-го Мая были излишне утверждены по штатному расписанию технорук со ставкой 740 рублей, статистик со ставкой 410 рублей, бухгалтер с окладом 500 рублей и делопроизводитель со ставкой 360 рублей.

Значительно завышенными оказались также штаты в артели «Красный Октябрь», имени 7-го съезда Советов, «Швейпром» и в других артелях.

Выяснилась полная целесообразность сокращения большого количества штатных единиц по хлебокомбинату, мельзаводу, торгу, ОРС у завода имени Киркижа и ряду других предприятий, хозяйственных организаций и учреждений.

Однако есть еще и такие руководители, как начальник госпитали для инвалидов Отечественной войны тов. Скурчаев,

который, пользуясь бесконтрольностью со стороны областного отдела здравоохранения, в ведение которого находится госпиталь, имея на излечение 1/3 планового числа больных, продолжает содержать 180 человек штата, необходимость которого явно сомнительна.

Пришло время покончить с этой плохой практикой хозяйствования. Государственные деньги надо беречь пуще своих.

Долг каждого советского гражданина приложить все силы к тому, чтобы дать нашему государству дополнительные средства на развитие отраслей народного хозяйства, на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

А. Никитин, зав. ведущий городским финансовым отделом.

За рубежом

«Ню тид» критикует политику финского правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 13 декабря. (ТАСС). Недвижная газета «Ню тид» опубликовала передовую статью, озаглавленную «После празднования Дня независимости».

«... Казалось бы, что после ясного поражения в войне, которую вел Гитлер против Советского Союза, финская буржуазия, научившая горьким опытом, начнет вести другую политику в отношении восточного соседа.

Президент Пасвикки ограничился в своей речи в Месуэляди повторением того, что он уже ранее говорил о нашем отношении к Советскому Союзу.

А. Никитин, зав. ведущий городским финансовым отделом.

Родительский университет должен быть!

Позавчера в клубе имени Ногина состоялось общегородское собрание родителей, созданное отделом пропаганды и агитации ГЕ ВРП(б) совместно с отделом народного образования горисполкома.

Хорошо построенная, изобилующая примерами положительной воспитательной практики, лекция тов. Гликмана была прослушана при всеобщем внимании присутствовавших.

лезного в том, как воспитывать у детей трудовые навыки, вежливость и уважение к старшим, честность, смелость и любовь к социалистической Родине.

Собрание прошло в переполненном лекционном зале, и это ярко показало, что родители имеют большой интерес к подобным лекциям, что они проявляют живейшее участие в коммунистическом воспитании молодого поколения.

стает, который должен быть в городе. Для успешной деятельности лекторы или университеты в городе есть все условия, главные из которых — прекрасные лекторские и педагогические силы.

Нет сомнения в том, что подобные прочтенной тов. Гликманом лекции будут прочитаны и в других районах города, в других клубах, школах и в агитпунктах.

И. Алексеев.

Из врачебной практики

Современные методы лечения рака

Практика работы ковровского онкологического пункта знает немало примеров, когда некоторые раковые больные посещают нас в слишком запущенном состоянии, когда эффективность лечения их уже мало вероятна.

Анализируя материал запущенных случаев рака, следует прийти к заключению, что одной из причин столь печальных обстоятельств служит недостаточное, а порою ложное представление некоторых слоев населения о современных методах лечения злокачественных опухолей и в частности рака.

Из-за преувеличенной боязни операции мы порою еще сталкиваемся с наивными людьми, ищущими помощи у знахарей, людей невежественных и безграмотных, которые, конечно, в вопросе лечения рака, ничем и никому помочь не могут.

Наряду с этим уместно будет отметить, что в результате такого необдуманного поведения больных тратятся драгоценное время, единственный фактор, имеющий значение в деле излечения от этого столь тяжелого заболевания.

изложение сведений, касающихся современных методов лечения рака, мы позволим себе коротко остановиться на них.

Прежде всего уместно поставить основной вопрос, а именно: излечим ли рак? На это со всей категоричностью следует ответить, что рак излечим, понимая под этим восстановление трудоспособности на 5—10 и более лет.

На большом сплывном материале доказано, что столь распространенные формы рака, как рак желудка, грудной железы, женской половой сферы, прямой кишки, губы, излечиваются гораздо чаще, чем это многие думают. Однако здесь надо столь же категорично заявить, что длительное и стойкое излечение достигается лишь в ранних стадиях заболевания, когда раковая опухоль ограничена, когда она не вышла за пределы заболелого органа.

Насобор, а поздних стадиях, когда опухоль приняла широкое распространение в организме заболевшего человека, рак в этих случаях трудно излечим, а иногда и вовсе не излечим.

Приведем пример: рак желудка, леченный хирургической опера-

цией, в начальной стадии болезни дает 40—45 процентов полного выздоровления, во второй же и третьей стадиях рак желудка, леченный также хирургической операцией, дает только 2—3 процента выздоровления.

Эти цифры наглядно показывают, что не бессильны медицина, а поздняя обращаемость и позднее распознавание — являются единственной причиной неудачного лечения рака.

Каковы же современные методы лечения рака?

В борьбе против рака современная медицина располагает сейчас тремя лечебными методами, а именно: хирургическая операция, лечение лучами Рентгена и радио, метод выжигания опухоли электро-хирургическим аппаратом.

Для некоторых локализаций как то: рак желудка, грудной железы, прямой кишки — основными путями, ведущими к излечению, будет хирургическая операция.

Для рака кожи, полости рта, некоторых форм рака женской половой сферы отличными средствами одного излечения будут примененные лучи Рентгена и радио. Во многих случаях выгодно бывает применять комбинацию методов, т. е. хирургическая опе-

рация с последующим обучением лучами Рентгена, что обеспечивает более надежный исход лечения.

Выбор каждого из методов лечения рака, естественно, принадлежит врачам-специалистам, которые единственно правильно могут разобраться в назначении метода лечения.

Заключив наше краткое замечание по вопросу методов лечения рака, необходимо поставить и другой вопрос: имеются ли в настоящее время какие-либо новые средства, которые бы приводили к излечению от злокачественных опухолей.

На это необходимо дать совершенно правильный ответ, а именно, что таких средств еще не существует нигде в мире. Попытки в этом отношении ведутся многими учеными, но реальных результатов не получают.

Нет сомнения, что ученые, занимающиеся проблемами рака, в будущем осуществят чудодейственное, избавив его от этого тяжелого заболевания, но пока еще основными источниками факторов остается хирургическая операция, предпринятая во-время и правильно проведенная.

А. Цыпкин, врач, зав. ковровским онкологическим пунктом.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 13 декабря. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» в обзоре операций Демократической армии передает, что в ноябре Демократическая армия в разных областях Греции арестовала 146 наступательных и оборонительных боев, в ходе которых противник потерял 5,033 солдата и офицера убитыми и ранеными. Взят в плен 405 солдат и 8 офицеров противника. Части Демократической армии уничтожили 179 военных грузовиков, 18 танков, 9 поездов и 6 самолетов противника. Возвоено 980 метров железнодорожных путей, 7 железнодорожных мостов, 18 шоссейных мостов и один тоннель. Захвачены большие трофеи.

События в Коста-Рике

НЬЮ-Йорк, 12 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед пресс из Сан-Хосе, армянский президент Коста-Рики Фигерес объявил, что «силы, вредящие его правительству», утром 11 декабря вторглись на территорию Коста-Рики из Никарагуа. На границе идут ожесточенные бои.

Фигерес немедленно отдал приказ об общей мобилизации.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.